

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

PROVINCIAL LIBRARY  
MANITOBA  
ПРОСТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City

на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PK X.

Ч. 15 (1068).

ЧЕТВЕР, 9. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 9th, 1928.

No. 15 (1068).

VOL. X.

## Генеральний страйк у Барцельоні

### РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОДАТКУ НА ПЛАТНЮ.

Страйк поширився на цілу провінцію Каталонію. — Уряд Прімо де Рівери боїться збройного повстання каталонських селян і страйкуючих робітників.

МАРСЕЛЬ, Франція, 2. лютого. — Вчора рано розпочався в еспанському місті Барцельоні генеральний страйк усіх робітників на знак протесту проти наложення 10 пезів податку на їх платню.

По місті вганяє поліція й арештовано багато робітників за роблення перешкод трамваєвому русі в робітничій частині міста. Військова влада перебрала авто-буси у свої руки й на місце шоферів дала жовнів.

Страйк поступово поширюється по цілій провінції Каталонії і вже обняв фабрики поза Барцельоною. Міста Сабдель і Тарраса також обняті страйком.

МАРСЕЛЬ, 4. лютого. — Генеральний страйк у Барцельоні охопив сотки тисяч робітників і заставив працю майже у всіх текстильних та автомобільних фабриках, у порті та в друкарнях. До міста висилається постійна військова поліція. Кажуть, що на страйку є що найменше 90 процент барцельонських робітників.

Страйк є викликаний на знак протесту проти податку на платню, який наложив фашистський уряд Прімо де Рівери на еспанських робітників.

### ПЕРЕГОВОРИ В СПРАВІ РЕВІЗІЇ ТОРГОВЕЛЬНОГО ДОГОВОРУ.

БЕРЛІН, 6. лютого. — В цім тиждні розпочнуться в Берліні переговори в справі технічної ревізії німецько-радянського торговельного договору. Представники Німеччини й Радянського Союзу візьмуть під наради деякі точки існуючого договору, що їх неоднаково толкують.

Німецькі індустріалісти вже від давна нарікають, що державний монопол на торгов-

лю в Радянськм Союзі утруднює ім спрону експортів, і тому запропонували оцю конференцію. Вони домагаються певних полеш від радянського уряду.

Кажуть, що як труднощі німецьких індустріалістів, що експортують товари до Радянського Союзу, не будуть усунені, радянський уряд не дістане більше кредитів у Німеччині.

### ДЕРЖАВИ МАЛОЇ АНТАНТИ ПРОТИ ЗБРОЄННЯ УГОРЩИНИ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 2. лютого. — Держави малої антанті офіційно повідомили Лігу Націй про те, що Угорщина пробувала недавно спровести 2,000 машинних крісів.

Держави — Чехословаччина, Югославія й Румунія — домагаються від ради Ліги Націй, щоб вона зарядила слідство над зброєнням Угорщини. Зброя, недавно захоплена

на австро-угорськм кордоні в місті Ст. Готард, прийшла від італійської фірми й Мадяри казали, що вона була в дорозі до Польщі.

Польща відлекується від закупки зброї й мала антанта каже тепер, що зброя була призначена для Угорщини, чим порушено Тріанонський договір, який обмежує зброєння Угорщини.

### КАНТОНСЬКА РЕАКЦІЙНА ВЛАДА СТРАТИЛА 270 КОМУНІСТІВ.

Уряд генерала Лі Чай-Сума закрав у Кантоні 150 робітничих юній і заборонив всякі публічні зібрання.

ШАНГАЙ, 6. лютого. — Депеші з Кантону кажуть, що 270 осіб з 2,000 арештованих у минулих пару днів як комуністів — зістали страчені.

Шістьсот осіб було арештовано в Кантоні, і всі 270 страчених були вибрані з цих шість соток.

Арешти були переведені під захисту на комуністів, які робили реакційний уряд генерала Лі Чай-Сума від часу відбрання Кантону від комуністів шість тижнів тому назад.

КАНТОН, 2. лютого. — Лікаючися нового повстання робітників і селян, кантонська реакційна влада закрила 150 трейд-юній і заборонила всі публічні зібрання. Тепер у Кантоні існує майже вповні воєнний стан і кожного дня відбуваються ревізії хата в хату. Загалом невдоволення серед робітників збільшилося через тяжке фінансове положення, в якому опинився кантонський уряд. Паперові гроші спали 75 проц. на вартості й ніхто не хоче їх брати. Робітники відмовляються приймати майже безвартісні банкноти, які дають їм роботодавці замість дійсної платні.

Недавні побди комуністичного війська в північній Квантуні також причинилися до загального неспокою в місті. Нове повстання в недалекому майбутнім не вважається за неможливе і мілітаристи, що контролюють місто, концентрують свої війська та пригортаються на випадок вибуху революції.

## РІЖНІ ВІСТИ

### РОБІТНИКИ ВИЙШЛИ НА ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

ТУКАМАН, Аргентина, 3. лютого. — В цім місті проголошено генеральний страйк, який обняв більшість головних індустріалістів.

Місто є абсолютно без газет і публічної обслуги. Всі середники транспортні застоялися. Навіть масарі, пекарі й молочарники прилучилися до страйку. Є це найповніший генеральний страйк, який знає ця країна.

Між страйкуючими робітниками а поліцією, яка патрулює місто, прийшло до низки сутичок. Уряд держить військовоготовим на всяку евентуальність.

(Депеша не каже, що було причиною викликання генерального страйку.)

### НЕ РОЗПОЧАЛИ ПЕРЕГОВОРІВ З С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 2. лютого. — Два представники польського уряду, вислані до Москви для заключення торговельного договору з радянським урядом, повернули вчора до Варшави, не наважившись ніяких переговорів. Уважають загалом, що їх поворот був спричинений засудженням польського попа Скальського за шпигунство кілька днів тому назад.

### ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ ЗГІНУЛО 2 РОБІТНИКІВ.

СТ. КЕТЕРІНС, Онт., 5. лютого. — На четвертій секції веландського каналу в Елсбургу наступила передчасно експлзія, підчас якої згинувло двоє робітників, а троє було ранених. Один з ранених правдоподібно помер.

### ПОЛІЦІЯ РОЗГАНЯЄ СТРАЙКОВИХ ПΙΚЕТЧИКІВ.

ПІТСБУРГ, Па., 6. лютого. — Підчас розриву у майні Кресент у Філіпсбургу пострілено сьогодні двоє поліцаїв і стейтова поліція ранила одну жінку. Поліцаї були наняті Пітсбург Кол Компанією розганяти юнійних пікетчиків, що старалися переконувати неюнійних робітників, щоб не йшли до праці. Поліція почала розганяти пікетчиків і тоді, як каже поліція, хтось вистріляв і куля легко ранила двоє поліцаїв. Оба вони дали повніли службу. З поблизько місточка Каліфорнія викликано більше стейтової поліції й вона остаточно розігнала страйкерів.

### ПРОТЕСТ ПРОТИ ІНТЕРВЕНЦІЇ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

САН САЛЬВАДОР, 2. лютого. — Товариство молоді центральної Америки, що відбуває тут свою конвенцію, ухвалило резолюцію, в якій протестує проти інтервенції Злучених Держав у Нікарагу й домагається негайного відтягнення всіх американських військ з центрально-американської землі.

Конвенція гостро осуджує інвазію центрально-американських країн військом Злучених Держав.

### АРЕШТУВАННЯ 35 КОРЕЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ТОКІО, Японія, 4. лютого. — Депеші з Кореї кажуть, що поліція в Сеолу арештувала 33 корейських комуністів, включуючи низку жінок. Одночасно з арештами були переведені ревізії в домах запідозрених у комунізмі.

### СУТИЧКИ МІЖ РАДИКАЛАМИ І МОНАРХІСТАМИ.

БЕРЛІН, 5. лютого. — Сьогодні прийшло тут до численних сутичок між радикалами а монархістичною напіввійськовою організацією, яка святкувала свою річницю. В сутичках ранено тяжко три особи і 125 арештовано.

В один час сутички прибрали такий різний характер, що поліція вислала підкріплення в різні стратегічні місця, щоб недопустити до загальних розривів.

### АМЕРИКА ЗАПЛАТИЛА ЛІДЗИ СВОЮ ВКЛАДКУ.

ЖЕНЕВА, 1. лютого. — Злучені Держави вивінали сьогодні свій довг супроти Ліги Націй, який вивинив оціло \$17,000. Це зворот за видатки, зв'язані з американською участю в нарадах Ліги. Проти цієї плати, підносилася голоси протесту з боку ворогів Ліги, бо, мовляв, Америка, яка не належить до Ліги, платити стільки, що й Англія, яка є дійсним членом Ліги. Не зважаючи на те, Вашингтонський уряд вивинив свій довг в цілости.

### АРЕШТОВАНО БУВ ТУРЕЦЬКОГО МІНІСТРА.

АНГОРА, Туреччина, 3. лютого. — Тут арештовано сьогодні Ішана Бей, бувшого міністра маринарки, якого обвинувачують за хабарництво й розтрату державних грошей. Також інші урядники в уряді Мустафи Кемала Паші є замішані в хабарництві. Розсправа проти Ішана Бей розпочнеться перед найвищим судом у неділю.

### ГІПС КРИТИКУЄ УРЯД ЗА ЗІРВАННЯ ЗНОСИН З РАД. СОЮЗОМ.

Робітничий посол з Вінніпегу каже, що слідування за прикладом Британії є небезпечною політикою.

ОТТАВА, 6. лютого. — А. А. Гіпс, робітничий посол з північного Вінніпегу, вивинив у парламенті промову, в якій торкнувся справи зірвання зносин між Канадою а Радянським Союзом.

Гіпс заявив, що одною з причин, чому Канада зірвала з радянським урядом, було це, що так зробила Велика Британія.

Народові цієї країни говорено; сказав Гіпс, що Канада досягнула новий статус, але так скоро, як це досягнуто, Канада потужно пішла за прикладом уряду Великої Британії.

Це є небезпечна політика. Якщо у Великій Британії прийшов би до влади новий уряд і змінив свою закордонну політику, чи Канада зробила б те саме? — спитав Гіпс.

Далі Гіпс сказав, що помню своїх обіцянок, канадський уряд є дуже неохочий реформувати сенат. Скорше чи пізніше вища палата буде змушена навчитися застосовуватися до бажань канадського народу.

Він запропонував, щоб уряд віддав справу реформи сенату під референдум (всенародне голосування), а він буде задоволений з його вислідом.

«Я не є за другою палатою, але як ми маємо її мати, то вона мусить відзеркалювати бажання народу Канади», сказав Гіпс.

До тих, що противляться всякій зміні канадської конституції, Гіпс сказав, що Бритіш Норф Америка Ект був зроблений для народу Канади, а не нарід для Б.Н.А.Е.

### КОНГРЕСМЕН ЛЯ ГАРДІЯ ПРО ПОЛОЖЕННЯ СЕРЕД МАЙНЕРІВ.

ПІТСБУРГ, Пенсильванія, 3. лютого. — Конгресмен Ля Гардія з Нью Йорку обіхав терен мягкого вугілля в Пенсильванії, де відбувається страйк, і так описує положення майнерів:

Сьогодні рано компанія поліція арештувала 36 майнерів і завезла до міста, віддаленого 40 миль. Нікого з приятелів і кривих до них не допускають. Там їх обвинувачено перед мировим суддюкою, який піде компанії на руку. Я тверджу, що це є порушення конституційних прав і сама головна засада нашої влади є підготана. Я певний, що ця приватна поліція не має права робити те, що вона робить. Страйк можна би полагодити за годину, але власники копалень мусіли б мати троха приличности.

Конгресмен вислав до сенатора Джансона з Каліфорнії таку депешу:

Я шойно переїхав майнерську околицю. Я ніколи не бачив ще такої нужди, терпіння і пониження страйкерів і їхніх родин. Цього опалати не можна.

Брутальність приватної компанії поліції й порушення нею законів переходить всякі граници.

Банда цих розбишак, запитана дамою, у зброєна в рушницю, стріляла вчора до бараків, в яких живуть родини страйкерів, а навіть вистріляла умисно в школу підчас науки.

Я бачив ствержене підписом і присягою зізнання одного з цих бандитів, який признався, що поліція платить їм і дає вказівки, що робити.

### ФРАНЦІЯ Й АМЕРИКА ПІДПИСАЛИ АРБІТРАЖНИЙ ДОГОВІР.

ВАШІНГТОН, 6. лютого. — Франція і Злучені Держави підписали сьогодні новий арбітражний договір, який включає війну між обома державами.

За Злучені Держави підписав договір Роберт Е. Олдс, державний підсекретар, а за Францію Павло Кляудель, французький амбасадор у Вашингтоні.

Підписаний договір займає місце арбітражного договору Рута, який виходить 27. лютого. Однак він увійде в силу, як по ратифікації його обома державами.

Після звичаю, текст договору остає довірочним до часу, місце арбітражний до часу, Рута, який виходить 27. лютого. Однак він увійде в силу, як по ратифікації його обома державами.

Однак відомим фактом є, що договір зобов'язує обі держави полагоджувати свої спори при помочи переговорів і арбітрації, а не відкликатися до війни.

ОТТАВА, 6. лютого. — Американський державний секретар Келог, який прибув сьогодні на офіційну візиту до канадської столиці, заявив представникам газет, що Злучені Держави стоять за повним скасуванням субмарин.

В цій справі є виснесений законопроект у конгресі Злучених Держав і Келог, який заведе закордонними справами, вповні одобрив його.

Він каже, що Злучені Держави готові заключити угоду з цілим світом в справі скасування субмарин.

**Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!**